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ATA DA 021ª (VIGÉSIMA PRIMEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 20ª (VIGÉSIMA) 
LEGISLATURA (2025 - 2028) - 1º PERÍODO (02/01/2025 À 31/12/2026) DE 14 DE ABRIL DE 
2025

CHAMADA DOS VEREADORES
ESTAVAM PRESENTE(S): AILTON DE MELO SILVA, ANA ISABELLE SANTANA DE ARAÚJO, 
EDNO DANTAS PEREIRA, EMANOEL TELMO DE SOUSA, GILBERTO ISMAEL LACERDA, 
JANDILSON VIEIRA FEITOSA, JOÃO DE SOUSA LEITE FILHO, JOCÉLIO FERREIRA DOS 
SANTOS, JORISMAR DA SILVA CARDOSO, PAULO GOMES VIEIRA e PAULO ROMERO 
OLIVEIRA FREITAS. AUSENTE(S): FÁBIO QUEIROGA DA SILVA e MARCOS ANDRADE DA 
SILVA. 

EXPEDIENTE DO DIA
PROJETO DE LEI : Nº. 041/2025: Dispõe sobre a implantação de vagas preferencias em 
estacionamentos para pessoas portadoras do Espectro Autista (TEA), e dá outras providências. -
Autoria: Ailton de Melo Silva.PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO: Nº. 002/2025: Outorga o 
título de cidadão Pombalense ao senhor ADMILSON LEITE DE ALMEIDA JÚNIOR. - Autoria: 
Ailton de Melo Silva.INDICAÇÃO: Nº. 147/2025: Indicando ao Exmº. Sr. Claudenildo Alencar 
Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, a necessidade de realizar obra de 
abastecimento dágua singelo para a comunidade rural de São Brás III, localizado em Pombal-
PB. - Autoria: João de Sousa Leite Filho.INDICAÇÃO: Nº. 148/2025: Indicando ao Exmº. Sr. 
Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, a necessidade de realizar a 
instalação de iluminação de LED nas comunidades rurais de Canoas, Umarí, São Brás III, Lagos 
do Poldro, Brejo, Miguel, Timbaúbas e sítios circunvizinhos, localizados no município de Pombal-
PB. - Autoria: João de Sousa Leite Filho.OFÍCIO EXPEDIDO: Nº. 096/2025: A Vossa Exelência, 
Senadora Daniella Velloso Borges Ribeiro, solicitando Oficinas Interlegis. - Autoria: Mesa 
Diretora.OFÍCIO EXPEDIDO: Nº. 102/2025: Ao Exmº. Sr. Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito 
Constitucional de Pombal-PB, enviando os Projetos de Leis Nº.s: 036, 037, 038 e 039/2025, e as 
Indicações Nºs: 141, 145 e 146/2025. - Autoria: Mesa Diretora.OFÍCIO EXPEDIDO: Nº. 
103/2025: A todos que compõem o Serviço Nacional de Aprendizagem Comercial (SENAC), 
comunicando a aprovação por unanimidade de votos da Moção de Congratulações e Aplausos 
Nº. 025/2025. - Autoria: Mesa Diretora.OFÍCIO EXPEDIDO: Nº. 104/2025: A todos que compõem 
o Tiro de Guerra 07-021 (Exército Brasileiro), comunicando a aprovação por unanimidade de 
votos da Moção de Congratulações e Aplausos Nº. 025/2025. - Autoria: Mesa Diretora.

ORDEM DO DIA
REQUERIMENTO: Nº. 024/2025 Requerendo que após oiuvido o Plenário, seja enviado Ofício 
ao Exmº. Sr. Jean Francisco Bezerra Nunes, Secretário de Segurança e da Defesa Social do 
Estado da Paraíba, solicitando do mesmo que seja instalado uma Delegacia Especializada da 
Mulher em nosso Município. - Jandilson Vieira Feitosa.

TRIBUNA: O presidente iniciou a sessão ordinária e na sequência informou que que a sessão 
será realizada em dois turnos e que estão inscritos para usarem a tribuna livre os vereadores:  
Edno Dantas, Beto Xau, João Leite Filho, Telefaz, Romero, Paulo Gomes, Ailton Melo, Jocelio, 
Jandilson Feitosa, Emanuel Telmo. Na sequencia o presidente passou a presidência ao vereador 
Emanuel para fazer uso da palavra. O vereador Emanoel assumiu os trabalhos e facultou a 
palavra excelentíssimo Senhor o vereador Edno Dantas que saudou a todos, eu início senhores 
vereadores falando um pouco sobre o que acabou de ser apresentado pela primeira secretária da 
Casa, a vereadora Ana Isabelle vossas excelências sabem do nosso trabalho da nossa luta junto 
ao Senado da República, Primeira Secretaria do Senado Programa Interlegis Brasil, nós 
firmamos o convênio e já pude assinar também a solicitação de cursos e eu queria deixar aqui 
para os colegas, a informação de que diante vou pedir três cursos logo e é para todos nós, 
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vereadores, claro, quem quiser aprender. Quem tiver a vontade de aprender. Uma das oficinas 
que nós solicitamos é oficinas de articulação e compilação de normas jurídicas, ou seja, a 
associação das leis que existem pra alguns que não conhecem ainda. Existe, por exemplo, a lei 
que cria o organograma administrativo do município Pombal. É uma lei de 1990 e ela já tem 
umas 10 ou 12 leis que altera a lei principal a nossa lei, a nosso organograma também 
administrativo da Câmara tem no mínimo também 10 leis separadas que alteram a essa lei 
principal. Então a compilação de lei é isso, é a unificação das leis existentes para que a gente 
aprenda a fazer uma lei só onde esteja atualizada e contendo toda a informação que foi feita 
desde a sua criação até os dias de hoje. Então eu acho fundamental essa oficina. para que nós 
possamos todos, buscarmos o conhecimento de como fazer de como de como agir, aprendendo 
tecnicamente, como de fato é para ser. A outra oficina é também da revisão da Lei Orgânica e 
Regimento Interno. Uma oficina trazida diretamente do Senado da República, com técnicos 
renomados e vai nos ofertar como devemos agir. Ou seja, são coisas que vem trazer para todos 
nós o conhecimento. Uma outra oficina é uma oficina de implantação do processo administrativo 
e legislativo econômico, com o uso de certificados digitais. Nós sabemos que hoje em dia, 
praticamente é usado em toda a área, todo o setor, inclusive profissional liberal. A questão da 
assinatura digital facilita e em muito e também traz mais segurança ainda, por incrível que 
pareça, traz mais segurança ainda ao processo para tramitar em qualquer fase, em qualquer 
lugar. Eu já tenho a minha, já uso, mas é justamente isso é nós para o poder relativo para todos 
nós vereadores é a oportunidade chegando de todos nós estarmos atualizado, usando o que de 
mais é inovador chegue. Então está aqui registrado são ao todo 16 cursos que a gente vai ter 
acesso. A princípio eu pedi esses três porque dois são de forma presencial. Um é online. Os 
outros todos vão ser online. Então vamos aguardar aí o retorno do Senado da República, mas 
precisamente do Interl Brasil para a gente marcar dia data e ver a inscrição dos colegas que 
quiserem participar registrando também que esse curso vai ser ministrado não apenas para nós 
aqui de Pombal. Eles podem trazer vereadores da região toda para participar certo, então é uma 
oportunidade que Pombal vai sediar para os legisladores aqui da nossa região. Uma outra 
questão que eu quero também aqui registrar e com muita alegria foi a nossa audiência pública 
realizada a semana passada com relação à conscientização do autismo aqui no nosso município 
foi muito boa, muito interessante. Chegou ao ponto, inclusive de nós abrirmos mão de apresentar 
um projeto no qual já está pronto, que eu fiz pra poder justamente ele receber ideias, receber 
opiniões, engrandecer o projeto e enriquecer a matéria de atender ao máximo o que as famílias 
atípicas do nosso município passa. E Vossas Excelência não tem noção da quantidade de 
pessoas que infelizmente não puderam estar aqui devido ao problema autismo em casa, mas 
que acompanharam toda a nossa audiência pública através da rede social. Muitas pessoas, 
muitas eu tive a oportunidade de ir no. naquela creche lá do Caíque no momento em que o 
prefeito estava entregando os ovos de Páscoa às crianças Várias mães direcionaram-se a mim e 
falaram justamente sobre essa audiência pública e justamente dizendo não podia estar aqui 
devido a impossibilidade de deixar a criança só, mas que acompanhou uma dava ideia, outra 
indagava, então foi muito boa, interessantíssimo. e espero que a gente consiga dar continuidade. 
Algumas reivindicações foram feitas aqui com relação ao atendimento nos PSF, a gente já fez 
questão de nos dirigir a saúde e já levar o assunto, já levar o prefeito tá entendendo e já 
realmente colocar a possibilidade de haver mudança no sistema que é implantado hoje para 
adequar e dar oportunidade às famílias atípicas com relação a atendimento e várias outras ações 
com certeza irão fluir daqui para frente. Não poderia também aqui em nome do Poder Legislativo, 
registrar que na manhã de hoje, dia 14, essa casa recebeu 14 prefeitos aqui da nossa região, a 
Asmep juntamente com o Conde, que é a Associação do Médio Piranha com o consórcio do 
Médio Piranha se reuniu hoje pela manhã nessa casa. Pela primeira vez, o município de Pombal 
sediou esse encontro dos prefeitos que nós sabemos que a associação e o consórcio foram 
criados justamente há bastante tempo atrás para fortalecer a luta de desenvolvimento regional. A 
Associação é isso e o consórcio reforçou ainda mais sobre isso e temos bons frutos com relação 
à implantação e o trabalho do consórcio, a exemplo disso nossa UPA. Nós sabemos que a 
implantação da UPA em Pombal não foi por atividade e não foi por decisão política de gestão 
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municipal e sim de um colegiado de gestores que atingiu o número de habitantes necessário 
exigido pelo Ministério da Saúde e direcionado ao município de Pombal, foi onde houve a ação 
política, mas através de um consórcio que o nosso município aglomerou a quantidade de 
habitantes necessário e ganhamos a nossa UPA. São outras várias ações que esses colegiados 
têm atuado e têm trazido para a nossa região. Foi discutido aqui por vários prefeitos, foi falado. 
Houve a eleição tanto da Smep para a renovação da diretoria, como também do Condem uma 
nova diretoria assumiu hoje para o próximo biênio e eu queria destacar apenas uma questão que 
me foi assim me veio a curiosidade de despertar de observar a prestação de contas, do Condem 
principalmente que tinha como presidente o ex-prefeito de São Bento Doutor Jacques Lúcio. Ele 
recebeu Ailton da mão do Ex-presidente da Asmep um saldo financeiro de 4600 BRL e hoje foi 
mostrado aqui a entrega desse consórcio com um saldo de 538000 BRL. E eu acho que isso é 
uma, é uma coisa que merece realmente destaque e merece a gente reconhecer quando existe 
responsabilidade com a coisa pública quando existe a vontade de fazer e quando existe o zelo 
pelo dinheiro dos outros, né? Dá para se fazer uma coisa que foi dito aqui também. Hoje me 
chamou bastante atenção foi pelo nosso prefeito Gavel Ele falou uma coisa Romero disse o 
seguinte mesmo para os colegas que estão entrando novos mais novos do que eu. Não que eu 
seja velho em mandato, mas vários prefeitos novos do primeiro primeira caminhada aí quando se 
quer fazer faz as dificuldades são pequenas diante das condições nas quais os municípios têm 
para resolver então querendo trabalhar faz então eu achei interessante. São pontos que eu. 
Quero aqui destacar e dizer da nossa alegria e satisfação enquanto o poder legislativo de 
Pombal, deixei bem claro na última sessão a todos os colegas que estavam convidados a 
participar dessa manhã aqui com essa reunião não era um evento da Câmara. A Câmara cedeu 
espaço para asmep e Condemp fazerem o evento deles. Então. Agradecer aos colegas que 
puderam participar aos que puderam estar aqui, que nos acompanharam até o almoço, em 
seguida, sediado pelo Condemp, muito bom, Então é isso agradecer a Deus por tudo o que vem 
acontecendo, que ele nos dê força luz para que a gente continue a fazer cada vez mais. Na 
sequencia o vereador Emanoel devolveu os trabalhos ao presidente Edno que assumiu e facultou 
a palavra ao vereador Gilberto que saudou a todos, eu peço aqui a solidariedade dos colegas 
orações para o nosso colega Cícero da prefeitura que todo mundo conhece como o Gari. Ele 
está muito precisando de orações porque ele está internado em patos. Hoje eu atendi a mãe dele 
lá, Dona Raimunda. E disse que a situação dele não é boa, não é muito conhecido, já é quase 
folclórica, né na nossa cidade. Agora eu quero parabenizar aqui o meu vizinho Jorge do Karatê já 
é a segunda vez que eu parabenizo aqui nessa tribuna. Porque ele foi participar ali no Rio 
Grande do Norte de um torneio de jiu-jito e karatê na cidade de Rafael Fernandes. Eu até falei 
com o Rodolfo hoje presidente com o secretário Rodolfo, que é um cara que está fazendo um 
trabalho de muito importante no esporte, né? Porque Jorge apesar de votar em Pombal, morar 
em Pombal, ser meu vizinho, ele participa para o Paulista. O pessoal de Paulista ganhou sete 
medalhas, dois de ouro, dois de prata, três de bronze então que Rodolfo possa conversar com 
ele por ele ser pombalense, morar aqui, votar aqui. Se ele pudesse defender Pombal, as coisas 
do município de Pombal está participando em todo o Nordeste, né? Já foi pro Recife, agora foi no 
Rio Grande do Norte. Rodolfo ficou de conversar com o prefeito pra ver a possibilidade de trazê-
lo pra nossa cidade, né? Já que ele é um pombalense. E eu pude participar rapidamente na lá na 
Ação Social Sexta-feira do comemoração dos 100 dias do governo do Gavel Presidente e eu 
achei bacana a forma como ele apresentou, porque deu a oportunidade de todos os secretários 
apresentarem as suas ações, o que conseguiu fazer Paulinho nesses três meses 10 dias foram 
muitas foram tantas ações que terminou mais de três horas da tarde. Eu perdi até o almoço 
porque ficou tarde demais. Eu não aguentei não esperar para almoçar na hora mas foram várias 
ações que já foram desenvolvidas numa continuação do trabalho. Ele está continuando muito 
bem o trabalho que Verissinho deixou muitas coisas já estava engrenado, era só continuar 
outras. Ele vem iniciando com iniciativa própria. Então parabéns a todos os secretários e 
principalmente ao prefeito Galego da Gavel. Estive também lá na creche Margarida Pereira da 
Silva na entrega dos ovos de Páscoa. A alegria das criancinhas presidente de receber aqueles 
ovos é uma coisa assim incalculável, estive lá com a diretora Joseane, o prefeito, fui com o 
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colega secretário Franco. Participei da entrega desses ovos e por último, eu quero falar que no 
sábado houve uma feira ali. É uma vacinação, do dia de vacinação e havia lá o pessoal que 
estava oferecendo os animaizinhos uns cachorrinhos para doação para quem quisesse, estava o 
pessoal lá das ONGs, eu fiquei gostando dos cachorrinhos muito bonitinhos, os bichinhos muito 
arrumadinho, bem tratadinho, bem alimentado. É uma pena que eu não posso mas muita gente 
fez isso adotou, porque a gente só resolve esse problema dos animais de rua. Se houver um 
congressamento de todo mundo, prefeitura, Câmara, as ONGs e a sociedade. Se a comunidade 
não se envolver para fazer que nem o filho tirar o animal da rua e trazer para casa, Romero não 
vai resolver o problema. Então o evento que em relação à adoção foi muito importante, porque é 
uma conscientização para que as pessoas que que possam adotar e fazer esse trabalho que a 
ONG vem fazendo. Na sequencia o presidente facultou a palavra ao vereador João Leite Filho, 
que saudou a todos, sábado agora estive lá na Faculdade Univale onde tive a grande satisfação 
de assinar e realizar a matrícula do curso de Direito, onde eu já cursei, cursei esse período em 
outra instituição. Mas já fazia um bom tempo e retornei para dar continuidade a esse grande 
sonho de se tornar no mínimo um bacharel em direito, para também contribuir com a nossa 
atuação parlamentar e legislativa nesse poder legislativo. Isso foi uma grande satisfação está 
numa instituição seria reconhecida pelo MEC onde várias pessoas estavam lá e para o povo de 
Sousa essa instituição é como se fosse um presente vereador Jocélio, o próprio ex prefeito Fábio 
Tayrone vai ser um dos professores do curso de direito. Vai ser meu professor de introdução ao 
direito 1 e tem um delegado lá do Rio Grande do Norte também, que é um dos professores do 
curso de Direito, além do curso de enfermagem e Pedagogia. Isso orgulhou muito em ver 
pessoas de Pombal, tendo uma instituição de ensino superior reconhecida pelo MEC, liberado 
com portaria, já chegando ônibus já tinha dois ônibus com aluno. tinham vários veículos com 
estudantes universitários, nós sabemos que isso sendo fruto de filhos de Pombal. Pena que não 
é em Pombal. Mas já disse a Bel Belchior. Já disse a Maísa também, que é uma das sócias da 
faculdade, minha esposa para posteriormente a gente poder trazer para Pombal. Como é 
importante uma instituição de ensino superior quando era Pombal antes da UFCG. Como se 
tornou pombal após a UFCG. Isso é uma grande satisfação. É o povo ligando, dando os 
parabéns, agradecendo, visitando teve um comerciante lá de uma farmácia vereador que 
mandou confeccionar 1000 bolsinhas da farmácia dele sem querer nada da instituição, só para 
divulgar sem interesse algum, só para dizer porque ali é uma conquista de todos os sousenses e 
eu vou fazer parte dessa grande história, fazendo parte dessa primeira turma do curso de Direito 
da Univale de Sousa, com muita honra e satisfação a partir do dia 22 próxima segunda feira, 
estarei me deslocando todos os dias para concluir esse sonho e esse curso de se tornar no 
mínimo um bacharel em direito. Não, mas vá atuar como advogado. Posso pode, posso sim. E se 
não para o conhecimento. Isso é muito importante a gente ter o conhecimento das leis, dos 
direitos e deveres do cidadão e do Brasil em geral. Senhores vereadores, apresentei duas 
indicações aí já tinha falado a questão do abascimento da água lá da comunidade São Braz 3 e a 
outra da instalação de lâmpadas de LED e algumas comunidades rurais que ainda não foram 
instaladas a comunidade de Canoas, o Mari São Brás 3 Lagoa do Poldro Brejos Miguel, 
Assentamento Timbaúba, Timbaúba e os sítios circunvizinhos São várias comunidades que 
pertencem ao distrito de Varzéa Comprida dos Leites e não foram contempladas. Nós aprovamos 
aqui a criação de vários distritos rurais e vereador Jandilson já com o intuito de proporcionar 
essas instalações dessas lâmpadas de LED em grande parte do município foram instaladas, mas 
outras ainda não. E aqui está a nossa reivindicação para que a gente possa instalar nessas 
demais comunidades que ainda não foram contempladas para dar uma maior tranquilidade, né? 
E a população pela questão da claridade. Outro assunto importante também que eu trago essa 
casa, estive hoje na nossa série de visitar repartições públicas municipais e hoje foi o dia da 
Farmácia Básica do município onde fui muito bem recepcionado pela coordenadora Roberta pelo 
o farmacêutico o Doutor George e toda a equipe que ali estava presente. Hoje eu parabenizo em 
parte a farmácia básica Vereador Paulo, como também desaprovo pela questão da lentidão e a 
falta de muitos medicamentos na questão psicotrópica. Por quê? Porque desde janeiro que o 
município vem passando dificuldade na questão de licitação. Mas pelo outro lado, eu vi um 
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estoque muito grande em medicação de uso contínuo de necessidade na questão da farmácia. 
Portanto, eu aprovei parte da farmácia básica e reprovei por outra parte pelo fato dessas faltas 
de medicação. Estive em contato com o pessoal da licitação, me deram a justificativa. A questão 
de muitas empresas não estar cumprindo com a entrega da medicação ganha no processo 
licitatório. Mas nós que entendemos de licitação, temos um pouco de conhecimento. Sabemos 
das prerrogativas que o município ou órgão contratante tem para que faça cumprir a lei, a lei de 
licitação ao não cumprimento. Temos várias penalidades uma delas após as notificações, é não 
contratar durante três anos. Isso o município de Pombal está fazendo somente por um ano. Aí no 
outro, ele já vem e participa de novo. Eu sugeri que a licitação colocasse uma penalidade de não 
poder participar da licitação dos três anos que a lei permite e além de não participar em Pombal, 
impede de participar em outros municípios. Aí a pessoa que querer ganhar com um preço baixo e 
não cumprir com o que foi ganho, vai pensar três vezes antes. Eu dei essa sugestão. Espero que 
acata o pessoal da licitação que no lugar de punir por um ano, venha punir três anos. Na 
sequencia o presidente facultou a palavra ao vereador Telefaz que saudou a todos, de início aqui 
eu vou falar aqui de uma indicação minha que pelo um erro ai foi corrigido a questão de 
secretarias que a infraestrutura e serviços urbanos. Aí agradecer pelo secretário Neto, que vem 
dando conta mesmo veio o menino para me corrigir, mas foi o pessoal que disse da rua negócio 
bem organizado, e está de parabéns Secretaria de Infraestrutura Só que a rua é a Cândida de 
Assis Cândida de Assis é aquela que fica de você chegando lá de fronte a Paulo Serralharia. 
Porque tem a Cândido de Assis e o caba confunde com a coronel Cândido de Assis não tem 
nada a ver que é da liberdade, né? No centro e essa não é aquela eu fui, falei com o Paulo 
mesmo. Falei com o Paulo Serralheria mesmo é a dele mesmo é uma complementação de uma 
pavimentação e também tem três postos lá também é parte de iluminação, mas a parte de 
iluminação é estamos esperando aí na outra parte da já tem as lâmpadas, que é justamente para 
colocar lá aí amanhã eu vou fazer essa indicação. E aqui também é falar das boas-vindas ao 
bispo diocesano que mais de ano a Igreja Católica, graças a Deus chegou Dom Francisco de 
Assis. A Igreja estava sem bispo e no dia nove foi nomeado novo bispo e graças a Deus ele é de 
esperança, cidade paraibana, a nossa Paraíba, só que estava atuando no Piauí. E foi nomeado, 
vai ser transferido ainda vai ter a data da posse estava aí na frente, o nosso Monsenhor Agripino 
também Pombalense, mas também é da nossa cidade então a Dom Francisco para os católicos 
que ele seja bem-vindo nosso bispo diocesano e também ontem começou a Semana Santa. 
Ontem foi a missa de Domingo de Ramos de sete hora quando teve saída ali por trás do Grande 
Hotel da ponte do Grande Hotel, assim como é mais conhecida e muita gente perguntava 
questionava por conta que ia sair dali, mas é por conta da Campanha da Fraternidade desse ano 
2025 ecologia, faz parte da ecologia e Igreja incentiva assim, né? de estar fazendo parte 
daquelas localidades e muita gente mesmo na procissão de Ramos. Participei também graças a 
Deus ontem, sete horas e depois de sete horas teve a missa e como se diz, deu abertura e a 
abertura da grande Semana Santa. A maior semana que Jesus já teve aqui na Terra é a que nós 
estamos presenciando. Começou ontem. Tem uns dias. Hoje ele fez parte de com o Lázaro e 
muitas outras histórias. Quinta-feira é a última ceia do Senhor e na sexta ele morre e pronto e 
aguardar que no domingo seja ressurreição. Mas isso é que a gente, deve relembrar porque 
muita gente já não liga tanto, né? Mas o esquecimento da Semana Santa A Semana Santa hoje 
só tem a sexta-feira Santa, que é que é feriado. Então só ficou a sexta-feira Santa, como se diz a 
Semana Santa resumiu num dia só pra você ver do tempo, né dos nossos pais era a maior 
semana, mas é assim mesmo vai vivendo de acordo com os dias, mas o que vale é a fé de cada 
um. Eu Participo de todos os momentos da Santa Igreja Católica e vou acompanhar a Semana 
Santa e feliz Semana Santa para todos os católicos, principalmente. Por hoje é só o presidente. 
Muito obrigado. Na sequencia o presidente facultou a palavra ao vereador Paulo Romero que 
saudou a todos, Senhor presidente que eu gostaria primeiramente de justificar a minha falta a 
audiência pública que realizou Quarta-feira aqui na Câmara Legislativa relativa ao Tea. Todo 
Pombal sabe a minha luta bem antiga aqui da nesta casa por esta causa. Mas. Infelizmente, eu 
não gosto muito de falar da minha vida pessoal, não, mas eu vou ter que justificar. Eu estou 
passando por um problema sério de saúde na questão do nervo ciático. Eu estou passando pelas 
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inflamações terríveis. Ontem mesmo eu não dormi um pingo e é horrível. Não queiram passar por 
isso na eleição, eu engordei oito quilos e eu não poderia e isso tem me afetado bastante altos 
níveis de ansiedade comendo galinha nas casas e eu estou com inflamação terrível no nervo 
ciático e tive que ficar em casa deitado. Assisti a audiência de casa porque eu queria ver, estava 
bom, estava dando para ouvir. Assisti todinha a audiência muito boa, muito proveitosa, de ouvir 
as mães, falar um pouco sobre essas questões presidente Edno nos relembram muitas coisas, e 
eu tenho nove anos nessa casa como vereador e no começo Gilberto eu não me atentei para 
essa pauta. Vamos dizer assim as famílias atípicas, a gente não tinha tanto conhecimento até 
que. Ele chega na tua casa, né? Então nós começamos a conviver e isso e isso nos despertou, 
né? Para outras pessoas para outras famílias atípicas. E quando eu falo isso, a gente começou a 
ter o olhar mais sensível e pessoas que moram aqui no f- no bairro Francisco Paulino, nos 
Pereiros pessoas simples, funcionárias públicas que têm seus filhos especiais, porque eles são 
especiais. O meu sobrinho ele é muito especial. Eu tenho um carinho enorme por ele, um amor. 
Ele conseguiu fazer da nossa família mais unida e mais amorosa, mais amorosa ainda mais. O, 
meu sobrinho Cácio Filho. Ele é um grande homem, um grande exemplo para a nossa família e o 
filho dele é um menino lindo, amoroso e quem tem nos dado muito, muito exemplo, muito 
exemplo mesmo e. Aqui. Nós temos um projeto de lei, o primeiro projeto de lei que eu fiz aqui 
que era. Ah, a disponibilidade de preferencial para todas as mães Quero ter o seu atendimento 
preferencial em todos os órgãos públicos do município e a prefeitura graças a Deus botou em 
prática essa lei é presidente. Isso foi muito importante para mim foi uma conquista, pra mim e 
para as também as mães de famílias atípicas. Nós temos um projeto nessa casa aqui, que foi um 
grande exemplo de luta que foi a Heitor, que foi me apresentada aqui pelo presidente Edno, que 
é o autor do projeto. E. A princípio, a Leitor só tinha dois pessoas que simpatizavam, né? 
Presidente, eu e Vossa Excelência quando o presidente me mostrou, eu disse isso era um 
projeto que eu tinha um sonho, mas não tive coragem mas Vossa Excelência teve a coragem. 
Vou se unir a sua coragem e nós dois vamos, vamos à luta e. No princípio de discussão porque é 
uma Casa Legislativa e na Casa Legislativa tem as divergências. Mas devido a essas 
divergências, eu convoquei uma audiência pública. Aquela audiência pública foi da minha autoria 
e nessa audiência pública nós discutimos e convencemos de que realmente a lei Heitor. Ela não 
era só a lei um projeto de lei, ela era necessária. A Lei era necessária. Ela chegou no momento 
necessário e nós conseguimos graças a Deus vereador Jandilson os a o apoio de todos os 
vereadores. Aquela audiência pública foi uma das mais bonitas que já essa casa já se viu aquela 
audiência pública. Nós tivemos exemplos de carinho de humanidade, de amor ao próximo de 
empatia, né? E Naquele momento nós percebemos o quanto as famílias atípicas precisam do 
nosso trabalho como legislador e graças a Deus, isso tem sido constante. A audiência pública da 
semana passada foi muito importante. Já tem um projeto de lei aqui do vereador Ailton na casa 
para ser feito. Já tem um projeto de lei também de está no esboço. Eu já estou preparando um 
também que próxima semana eu vou apresentar os novos colegas. Nós vamos discutir também, 
algumas Ideias que foram colocadas aqui. Eu lembro que uma que me chamou muita atenção é 
a questão dos atendimentos nos PSF isso é uma luta que tem que se abraçada pelos 
vereadores, para que a gente possa de alguma forma botar tudo o que foi conversado na 
audiência em prática essa casa de essa casa de lei e as famílias atípicas é essa casa de lei tem 
dado exemplo e nós vamos continuar assim. Na sequencia o presidente facultou a palavra ao 
vereador Jocélio que saudou a todos, senhor Presidente hoje eu vou fazer só alguns 
esclarecimentos e agradecimentos com relação a algumas solicitações que eu fiz aqui através de 
indicações e nas sessões passadas. Primeiramente eu gostaria de agradecer à Prefeitura 
Municipal de Pombal pelo abastecimento de água lá numa comunidade do Bezerro Foi falado na 
sexta-feira a gente tivemos um encontro de prestação de contas dos 100 dias de trabalho. E. Lá 
foi falado que boa parte do serviço já foi feito, né? Limpeza do poço, instalação e o que está 
faltando agora um restinho do serviço que é a implantação da caixa d'água, mas que com fé em 
Deus, já será feita essa semana e toda a comunidade vai voltar a receber água nas suas nas 
suas residências. Então muito obrigado à prefeitura ao gestor. Muito obrigado também ao 
secretário Neto, que de prontidão deu apoio Deus abençoe e a comunidade agradece. Um outro 
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agradecimento que eu gostaria de fazer a Secretaria de Trânsito a Setrans. Através dessa casa 
também trouxe uma indicação de instalação de redutores de velocidade na comunidade de 
Flores. Demorou um pouquinho. Vim nessa casa novamente usando nessa tribuna, fiz essa 
cobrança. e os redutores foram instalados. A comunidade também ficou bem agradecida, tendo 
visto o perigo que estava oferecendo para todo o pessoal que ali residia. Então. Obrigado 
também a Secretaria de Trânsito do jeito que eu vim aqui para criticar e pedir estou aqui também 
para agradecer em nome da comunidade de flores redutores instalados pessoal bastante 
satisfeito também aqui parabenizar pela forma que foi apresentada os 100 dias de gestão do 
prefeito galego, dando a oportunidade a todos os secretários para manifestar o que vem sendo 
feito e o que será feito aqui na cidade de Pombal pela população. Diversos serviços realizados. 
Eu vou aqui citar um deles que é a construção de Açudes na Zona rural do meu ponto de vista é 
um dos principais. A comunidade rural precisava muito disso e foi feito em pequeno espaço de 
tempo. Então parabenizar também a gestão por essas grandes obras pra gente parece pequeno, 
mas o produtor que recebe fica muito feliz, muito satisfeito. Em exemplo a a dona Tica lá da 
Cachoeira mandou um vídeo na felicidade que parecia que tinha sido a melhor coisa do mundo e 
na verdade para ela é, para a comunidade é, parabéns também aí pela apresentação dos 100 
dias de trabalho do prefeito galego. Também aqui parabenizo. Infelizmente vou me justificar pela 
audiência pública sobre a causa autista. Não achei viável a minha participação. Até justifiquei 
junto ao presidente da Câmara. Estava com conjuntivite, como é um problema que transmite com 
muita facilidade. Então não quis participar, não trazer esse risco a ninguém. Eu gostaria muito e 
com certeza ia aprender muito com essa minha participação, mas não era justo trazer um 
problema correndo o risco de passar para outras pessoas que minha justificativa minha causa 
justa e quero dizer que estou pronto para qualquer assunto que vinha em benefício dessa causa. 
Eu estou pronto para votar e aprovar. Na sequencia o presidente facultou a palavra ao vereador 
Jandilson que saudou a todos, presidente é primeiro assim parabenizar quanto à audiência 
pública sobre a questão do autismo foi muito importante, muitos assuntos discutido, pedido como 
Vossa Excelência pedia para os pais dizer as dificuldades que estavam passando, né? Questão 
de medicação, transporte, atendimento no geral, foi tudo relatado. E, como já está sendo 
formado, já está formatado o projeto para melhoramento em várias áreas para atendimento do 
autismo e e de não só do autista, mas da família em si, o a- o acolhimento, né? Então é só 
parabenizar a apelação, remédio muito importante a fala de Taglia sobre a conhecimento 11 
anos estudando essa causa, né? Trabalhando esta causa, então é muito importante, muita coisa, 
muito os depoimentos aqui fortíssimos, muito, muito forte, muito emocionante, e realmente todo 
mundo merecia estar aqui, ouvir e assistir aquilo que aconteceu falar das dificuldade que cada 
entidade passa pelo total de atendimentos, como o Célio Souza, que tem gente esperando dois 
anos, um laudo, porque realmente ele é ele é em Souza. Eu acho que abrange mais de 3000 
pessoas para poder ser instalado lá que seja instalado daqui. Se esse- esse SE que tem para cá 
é governo federal ou é um SEA que vai ser construído pelo município. Porque eu já tinha visto 
isso Veja só inclusive hoje foi aberta a plataforma para o município cadastrar a questão de 
licitação e tudo mais. O recurso é governo federal Município nenhum constrói com recurso 
próprio a não ser coisa pequena, né? Mas a parceria é governo federal município, eu quero 
parabenizar a Funad, mesmo com todas as suas dificuldades, mas está lá atendendo as 
pessoas. Os profissionais que estão lá são delicados. Queria que tivesse mais profissionais e a 
gente vai batalhar por isso, como o nosso colega Romero falou sobre essa questão, a gente está 
junto para lutar por essa causa e por tantas outras que a nossa cidade, a nossa comunidade 
precisa. A gente está pronto para isso. Só parabenizar por ter vindo aqui expo sobre os 
atendimentos. A dificuldade tem a dificuldade de contratar profissionais, tanto no município como 
lá. A dificuldade é grande, poucos profissionais para uma área vasta, grande em todo o estado, 
em todo o Brasil. Na sequencia o presidente facultou a palavra ao vereador Emanuel que saudou 
a todos, Senhor presidente todos os vereadores, os meus irmãos, vereadores que aqui eu me 
orgulho em dizer temos uma câmara compromissada com o futuro de nossa terra, como diz o 
meu amigo Ailton, estamos unidos, meu irmão, vamos trabalhar muito mais por quem mais 
precisa, é com muita alegria também que eu me encosto as palavras de Romero e o presidente 

RUA CEL. JOSE AVELINO, 416 - centro - CEP: 58840-000 - Pombal\PB



CÂMARA MUNICIPAL DE
POMBAL

RUA CEL. JOSE AVELINO, 416 - centro - CEP: 58840-000 -
Pombal\PB

ESTADO DA PARAÍBA

da Câmara Edno sobre a Funad louvável que tenha esse órgão implantado em Pombal. Eu 
agradeço muito em nome da nossa população, com certeza traz benefícios, mas também 
estamos precisando de melhorias, mais enganjamento do governo do Estado em trazer 
melhorias para a Funad, que é inadmissível faltar fonoaudiólogo, inadmissível faltar terapeuta, 
mas com certeza isso será resolvido. Quero também citar hoje a reunião que eu vou nessa 
Câmara de Vereadores do Consórcio do Médio Piranhas e também a eleição da Mesa Diretora 
desses dois órgãos, a Associação do Médio Piranhas e Asmep um grande momento presidente E 
Dantas Este-. Estivemos aqui hoje em Pombal, nessa Câmara de Vereadores um evento. Eu 
acho que em torno de 15 foi 15 prefeitos ou teve um não foi mais, né? Ao todo são 18 prefeitos, 
mas tiveram presentes 1414 prefeitos de uma vez só visitando essa Casa Legislativa. É muita 
honra receber isso, parabenizar a Mesa Diretora em proporcionar esse grande evento e dar 
apoio a essa Mesa Diretora, porque, por sinal, contribui tanto para toda uma região em trazer 
benefícios para quem mais precisa. Quero também citar. Agora aqui eu me alegro 100 dias do 
governo galego da Gavel nosso grande prefeito vai ficar para a história como um dos melhores 
prefeitos já vistos em nossa terra Galego da Gavel em seu início de governo em menos de três 
meses, com mais de 30 barreiros e várias reformas na zona rural de Açores. Para quem mais 
precisa é gra- gratificante fazer parte dessa gestão como vereador fiscalizador que sou, mas me 
alegro em ver um prefeito compromissado com a zona rural, que é a zona rural que vem matar a 
fome de nossa cidade. Sempre serei grato ao povo da zona rural e também sobre as chuvas 
realmente causa transtornos em alguns setores em algumas coisas até o povo em parte é um 
pouco leigo em soltar soltar lixo nos boeiros, como falou a nossa amiga Princesa agora há pouco 
aqui, mas agradecer a Deus que venha mais chuvas. Água é vida, água é tudo de bom em nossa 
vida, que venham mais chuvas e com certeza irá sangrar até o último açulde de nossa cidade. Se 
Deus quiser. Também quero citar aqui na nossa zona rural não se limita somente à produção de 
leite. Estive na Fazenda Cajarana esse final de semana vendo a fartura da piscicultura na 
fazenda do nosso amigo Doutor Francimar Fragoso. Lá ele está retirando dos tanques para fazer 
a entrega da venda de seus peixes e a gente observa bem, é um meio de renda muito bom 
tilápia. Agora a piscicultura em geral, toda ela é muito bom para quem tem controle observa bem 
trabalhar com os mecanismos que é pra trabalhar com certeza dará lucros e eu queria informar 
isso, essa situação que eu tive presente e foi muito gratificante ver e vou seguir também. Vou 
mexer com esse ramo também. Quero citar novamente a submissão de nossa terra de Maringá 
diante dos órgãos estaduais. Como falou na última reunião, a gente conversou aqui. Se a gente 
precisar de colocar uma placa no automóvel, tem que ir a Sousa. Se precisar de ligar para o 
Samu, tem uma regulação em Souza. Se precisar de qualquer coisa que dessa terceira regional, 
tudo é em Sousa, Cagepa é em Sousa e pra você ver que eu fiquei pasmo, me liga um policial 
militar pra mim naquele mesmo dia não Emanuel Telmo, não é somente isso aí não, para você 
fazer uma denúncia, você ligar para 190 da Polícia Militar tem uma regulação também fora. Que 
pequenez até que ponto vamos aturar isso? Pombal não pode ter sua regulação própria. Tem 
que vir para um atendente fora pra ver se libera esse serviço a segurança pública também nessa 
mesma nessa mesma. a situação, não devemos nos calar de tamanha falta de compromisso com 
a terra de Maringá, com a terra de Pombal. Fui eleito para defender a minha terra. Não irei baixar 
a minha cabeça diante dessa imoralidade e também ser solidário à minha amiga Kátia me ligou 
chorando hoje Manuel Telmo. Você foi eleito. Votei com você nos defenda cinco dias sem água 
nas torneiras, cinco dias sem água nas torneiras. Grave, muito grave demais até. Eu não vou 
mais me prolongar. Eu acho que já falei bastante, já bati bastante Governador, faça isso não 
governador em campanha você prometeu que na segunda-feira faria. Abra os olhos, entenda que 
Pombal lhe deu a maioria dos votos. Não faça isso não porque é falta de gestão pública. É falta 
de compromisso de nossas lideranças locais. Cadê o prestígio não tem prestígio com o 
governador, não jantou com ele. Então faça juiz a esse prestígio e do governador faça jus aos 
votos recebido em Pombal e traga investimentos porque é inadmissível você ver uma cidade hoje 
em vários bairros, bairros da cidade, com cinco dias sem água na torneira. Não posso me calar 
dona Cagepa de forma alguma inadmissível aguentar isso. Isso agora já é caso de justiça. Irei 
protocolar minha denúncia no Ministério Público, se possível, não posso me encarar de tamanho 
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e responsabilidade. Ah, meu Deus Ah, se eu fosse prefeito da cidade pra gente municipalizar 
isso. Quando fala não tem que privatizar. Privatização é sinome de incompetência, é sinome de 
que não pode gerir um órgão. Aí vai e vende. Nunca irei aceitar essa frase privatização. Eu sou 
totalmente contra a privatização. Essa é a minha fala por hoje. Não posso me calar diante disso e 
peço nossos administradores observem bem. Na sequencia o presidente apresentou a ordem do 
dia que constou: REQUERIMENTO: Nº. 024/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR JANDILSON 
FEITOSA - Requerendo que após oiuvido o Plenário, seja enviado Ofício ao Exmº. Sr. Jean 
Francisco Bezerra Nunes, Secretário de Segurança e da Defesa Social do Estado da Paraíba, 
solicitando do mesmo que seja instalado uma Delegacia Especializada da Mulher em nosso 
Município. A qual foi aprovado por unanimidade de votos. ATA DA 022ª (VIGÉSIMA SEGUNDA) 
SESSÃO ORDINÁRIA DA 20ª (VIGÉSIMA) LEGISLATURA (2025 - 2028) - 1º PERÍODO 
(02/01/2025 À 31/12/2026) DE 15 DE ABRIL DE 2025

CHAMADA DOS VEREADORES
ESTAVAM PRESENTE(S): AILTON DE MELO SILVA, EDNO DANTAS PEREIRA, EMANOEL 
TELMO DE SOUSA, FÁBIO QUEIROGA DA SILVA, JANDILSON VIEIRA FEITOSA, JOCÉLIO 
FERREIRA DOS SANTOS, JORISMAR DA SILVA CARDOSO, MARCOS ANDRADE DA SILVA, 
PAULO GOMES VIEIRA e PAULO ROMERO OLIVEIRA FREITAS. AUSENTE(S): ANA 
ISABELLE SANTANA DE ARAÚJO, GILBERTO ISMAEL LACERDA e JOÃO DE SOUSA LEITE 
FILHO.

EXPEDIENTE DO DIA
ATA: Nº.017/2025: Ata das sessões Nºs: 017, 018, 019 e 020/2025. - Autoria: Mesa Diretora.LEI: 
Nº. 2.307/2025: Denomina uma das ruas de nossa cidade "Terezinha Próspera Gomes", e dá 
outras providências. - Autoria: Poder Executivo.LEI: Nº. 2.306/2025: Denomina uma das ruas de 
nossa cidade "Violeta de Lourdes Gonçalves Formiga". - Autoria: Poder Executivo.LEI: Nº. 
2.305/2025: Denomina uma das ruas de nossa cidade "Joaquim Cavalcante Formiga", e dá 
outras providências. - Autoria: Poder Executivo.LEI: Nº. 2.304/2025: Denomina uma das ruas de 
nossa cidade "José Daniel Tavares (Seu Chico), e dá outras providências. - Autoria: Poder 
Executivo.OFÍCIO RECEBIDO DO EXECUTIVO: Nº. 135/2025: Encaminha o seguinte Projeto de 
Lei: Projeto de Lei que dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária para o 
exercício de 2026 e dá outras providências - LDO. - Autoria: Poder Executivo.OFÍCIO 
RECEBIDO DO EXECUTIVO: Nº. 0132/2025: Encaminhando as seguintes leis Nºs: 2.304, 2.305, 
2.306 e 2.307/2025. - Autoria: Poder Executivo.PROJETO DE LEI : Nº. 044/2025: Dispõe sobre 
as diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária para o exercício de 2026 e dá outras 
providências. - Autoria: Poder Executivo.PROJETO DE LEI : Nº. 042/2025: Denomina 
"FRANCISCO DA SILVA OLIVEIRA", uma das ruas de nossa cidade. - Autoria: Ailton de Melo 
Silva.PROJETO DE LEI : Nº. 043/2025: Dispõe sobre a entrega domiciliar de medicamentos, e 
dá outras providências. - Autoria: Ailton de Melo Silva.PARECER: Nº. 046/2025: Parecer 
favorável ao Projeto de Decreto Legislativo Nº. 001/2025. - Autoria: Comissão de Constituição 
Justiça e Redação Final.PARECER: Nº. 045/2025: Parecer favorável ao Projeto de Lei Nº. 
040/2025. - Autoria: Comissão de Constituição Justiça e Redação Final.MOÇÃO: Nº. 027/2025:
Moção de Congratulações e Aplausos a Capela São João Batista e ao Terço das Santas Chagas, 
pela brilhante encenação da Paixão de Cristo realizada no dia 14 de Abril. - Autoria: Jandilson 
Vieira Feitosa.MOÇÃO: Nº. 026/2025: Moção de Congratulações e Aplausos ao Ministro do 
Tribunal de Contas da União, Augusto Nardes, pela brilhante palestra com Tema "Governança", 
proferida no evento II CONFEP. - Autoria: Edno Dantas Pereira.INDICAÇÃO: Nº. 149/2025:
Indicando ao Exmº. Sr. Agostinho Pereira da Paixão Neto, Secretário de Infraestrutura e 
Desenvolvimento de Pombal-PB, a necessidade de se fazer a pavimentação e iluminação da Rua 
Cândido de Assis Fernandes, Bairro Vida Nova em Pombal-PB. - Autoria: Jorismar da Silva 
Cardoso.OFÍCIO EXPEDIDO: Nº. 106/2025: Ao Exmº. Sr. Jean Francisco Bezerra Nunes, 
Secretário de Segurança e Defesa Social do Estado da Paraíba, enviando o Requerimento Nº. 
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024/2025, aprovado por unanimidade de votos. - Autoria: Mesa Diretora.OFÍCIO EXPEDIDO: Nº. 
105/2025: Ao Exmº. Sr. Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, 
enviando as Indicações Nºs. 147 e 148/2025. - Autoria: Mesa Diretora.

ORDEM DO DIA
ATA: Nº.017/2025 Ata das sessões Nºs: 017, 018, 019 e 020/2025. De autoria da Mesa Diretora.
PROJETO DE LEI : Nº. 040/2025 de autoria do vereador Marcos Andrade da Silva. Que 
reconhece de utilidade pública a "Associação Beneficente em Revelação (ABEMR)" e dá outras 
providências.
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO: Nº. 001/2025 de autoria do vereador Jorismar da Silva 
Cardoso, que outorga o título de Cidadão Pombalense ao SR. Joel Ernesto Clara Gaslobo 
(CUBANO). 
MOÇÃO: Nº. 026/2025 de autoria do vereador Edno Dantas Pereira.  Ao Ministro do Tribunal de 
Contas da União, Augusto Nardes, pela brilhante palestra com Tema "Governança", proferida no 
evento II CONFEP. 
MOÇÃO: Nº. 027/2025 de autoria do vereador Jandilson Vieira Feitosa. A Capela São João 
Batista e ao Terço das Santas Chagas, pela brilhante encenação da Paixão de Cristo realizada 
no dia 14 de Abril.

TRIBUNA: O presidente iniciou a sessão ordinária e na sequência informou que que a sessão 
será realizada em dois turnos e que estão inscritos para usarem a tribuna livre os vereadores:
Emanuel, Telefaz, Ailton, Romero, Jandilson, Marcos de Coatiba, Edno Dantas, Fábio da 
Farmácia e Paulo Gomes. Na sequência o presidente facultou a palavra ao vereador Emanuel 
Telmo que saudou a todos, eu estive hoje no sítio Flores e toda a região ali muito proveitosa a 
minha visita observando aquele local, as estradas também tive o prazer de almoçar com o amigo 
Trajano com seu Manoel, dono da Queijeira todos vocês muito obrigado pela acolhida nossa 
região muito produtiva, Pombal tá de parabéns, a voltaram as chuvas e com certeza teremos um 
ano de muita fartura. Também quero comunicar que também aqui sobre a indicação do nosso 
vereador Jocélio é sobre a interdição da daquela local na lateral da praça em frente as 
americanas, isso só nos finais de semanas eu me encosto a sua propositura, a sua indicação, 
pois fui também fui procurar, fui procurado por várias pessoas, mãe de crianças que precisam 
muito daquele recinto ali pra se divertir, para fazer lazer e também praticar esportes. Seria bem 
justo também me encostar da sua indicação. Parabéns pela indicação que saiu o assunto, mas 
também eu quero me encostar nesse trabalho de sua de do de seu mandato junto com o meu, 
para que a gente consiga. Vamos junto conversar com o prefeito Galego da Gavel e com certeza 
teremos essa indicação aceita. Eu acho que é muito louvável. não vai atrapalhar o trânsito 
porque é só no período do final de semana e com certeza estará será muito bem-vinda. Outra 
coisa também de minha fala hoje aqui teremos hoje um pombalense em reconhecimento 
nacional ele está trilhando um dos maiores palcos a céu aberto do mundo. Refiro-me ao ator 
cineasta e roteirista Sebastião Formiga. natural de nossa terra de Maringá, como é bem 
conhecido cariosamente já passou por outras tantas obras e palcos, mas dessa vez a 
experiência vivida pelo artista Pombalense atinge uma outra dimensão. simples e simples e muito 
determinado Sebastião Formiga desde jovem. se identificou com a arte a estudar e por residir na 
capital João Pessoa submerge a no universo da arte e do teatro. Este ano, ele foi convidado para 
representar não só um personagem, mas dois personagens. Sebastião Formiga no prólogo 
representa o profeta Moisés durante a paixão de Cristo representa o sumo sacerdote Nicodemos, 
além de atuar como como Transeuntes que ele atua como um dos convidados na corte de 
Herodes. Pela primeira vez, um ator filho de Pombal chega a se apresentar numa das maiores e 
mais impactantes encenações da paixão de Cristo que é a Nova Jerusalém, o maior teatro a céu 
aberto, com 56 anos de história e cerca de 100000 metros quadrados fica localizado na cidade 
de Brejo da Madre de Deus, no estado de Pernambuco, a 220 quilômetros de Pombal, sua terra 
no sertão paraibano. os atores e os atores desse ano são convidados para o dia 12 até o dia 
20/04 em Nova Jerusalém e conta com um nobre elenco José Loreto interpretando Jesus e 
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Letícia Sabatella interpretando Maria, pois é com muita alegria que vemos hoje estamos vendo 
um pombalense Sebastião Formiga trilhando grandes e altos. momentos de sua vida Pombal 
Sim, eu quero ver sim Pombal se destacando nos melhores momentos de sua história e está 
aqui Emanuel para aplaudir de pé um abraço a todos vocês sem mais para momentos e muito 
obrigado pela palavra. Na sequência o presidente facultou a palavra ao vereador Telefaz que 
saudou a todos, de início aqui eu já tinha falado ontem. Mas foi corrigido. É uma indicação minha 
aqui da Rua Candido de Assis Fernandes é a complementação de uma pavimentação. Ontem eu 
tinha falado, mas tinha sido corrigido só a questão da rua. E Lá tem três portes também, mas tá 
faltando a iluminação. Uma questão da iluminação tem as lâmpadas, tá faltando só o relê e já é 
de conhecimento da secretaria vai fazer aquele complemento é a pedido do povo. Nós estamos 
aqui trabalhando em benefício do povo. A política. Pra fazer o bem. Você tem que estar na 
política para transformar as vidas das pessoas. Então é um pedido da população. Esteve lá com 
os moradores bastante ansiosos para que essa pavimentação chegue lá na complementação. É 
aquela rua mais conhecida como eu falei ontem ali de Paulo Serralheria, mas no sentido pra 
Sousa passa quase de frente ali dá acesso ali à BR 230 Muita gente passa naquela determinada 
rua, então fica ali perto do antigo ali do dique de Chico de Altino, tão conhecido na nossa cidade. 
Pessoal também lava carro e vai beneficiar muito e eles, porque a questão dos carros quando 
lava ali é poeira, é terra e quando tá a movimentação já suja e determinados carros e motos 
quando também tem uma oficina do nosso grande amigo Alex. Também é um grande mecânico 
na cidade também vai favorecer justamente né? Porque a oficina tem os momentos de botar um 
óleo e só vem a ganhar. Quando bota a pavimentação, a rua só vem engrandecer acaba poeira, 
terra e como se diz, né? Já valoriza até os imóveis é outro nível. Então aqui pessoal da rua fui 
procurar, estou fazendo o meu trabalho. Que é de pedir de legislar. Agora o poder público vai 
concluir, vai executar o mais breve possível. Então vamos aguardar que a parte agora é do 
Executivo de chegar e fazer essa conclusão. Então por hoje é só presidente e também de manhã 
só concluir Presidente, eu ia dar até um assunto aqui deixa para a semana, que é sobre o DIT 
muito boa e vamos deixar para a próxima terça-feira de hoje a oito, que segunda não tem sessão 
por hoje é só Vicente. Na sequência o presidente facultou a palavra o vereador Romero Freitas 
que saudou a todos, senhor presidente, tenho dois assuntos importantes para falar aqui 
primeiramente referente ao Detran de nossa cidade. É um assunto recorrente que tem que tem 
falado aqui na tribuna do presidente Eden do Emanuel Telmo também. a questão da das placas 
que não estão sendo confeccionadas em Pombal e eu procurei o diretor do Detran daqui de 
Pombal, o Fernando e quero aqui de antemão esclarecer a população do Pombal, que a 
responsabilidade dessa. da contratação dessas empresas dessa confecção das placas é 
responsabilidade de João Pessoa, Fernando ele é o diretor daquele Pombal, então ele trabalha 
com o que é passado para ele. e a competência dos funcionários do Detran daqui de Pombal. 
Isso é inquestionável. Os meninos são sempre muito prestativos, todos que chegam lá e a 
vantagem de se ter um órgão aqui na cidade, onde todo mundo se conhece, tem essa vantagem 
vereador Jocélio que a gente se conhece e as pessoas têm sempre esse carinho nos atender. E 
eu questionei a ele por que está demorando tanto, porque a cobrança que foi feita nessa casa 
ela é justa e ela é e ela é certa. Tem que se realmente saber por que isso está acontecendo. 
Então ele pediu seu presidente pra terça-feira um espaço de 10 minutos aqui ele vai enviar um 
ofício para casa. Ele vai vim aqui o diretor do Detran e nesses 10 minutos ele vai tentar explicar 
aos vereadores da casa o que realmente está acontecendo e é o certo a se fazer, né? Nós 
Temos que entender que nós somos vereadores legisladores e nós defendemos os- os 
interesses da nossa cidade. Apesar de ser um estadual, ele está dentro do nosso município e 
nós temos sim a obrigação de realmente é fazer as cobranças. Então ele vai ele. Ele quer esse 
espaço terça-feira nosso diretor do Detran, uma pessoa muito bacana, muito competente, nosso 
amigo Fernando todos conhecem, né? Está sempre à disposição para colaborar e ele vai enviar 
o ofício ao presidente para na terça-feira. Ele explicar aqui a todos os vereadores o que 
realmente está acontecendo e como vai se solucionar. Ele vai também trazer, de que forma será 
resolvido. Na sequência o presidente facultou a palavra ao vereador Jandilson que saudou a 
todos, Presidente só tirar algumas dúvidas aqui a questão vamos entrar também no assunto do 
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Samu é do concurso público que algumas pessoas que estão pretendendo fazer, a inscrição é a 
questão que está lá do salário do servente e do pedreiro tá o mesmo salário. Não sei se é assim 
e depois, quando o pedreiro assumir, vai ter uma gratificação, porque tem uma normativa que 
rege a questão do sindicato de pedreiros e servente, quando ele é qualificado, o salário está lá 
de 2070 BRL. que é o pedreiro qualificado. Não sei se isso é um erro assim alguma falha ou é 
porque tá o salário do igual do pedreiro, né? O pedreiro que tem a qualificação é 2070, que é o 
sindicato que rege a questão de Campina Grande para cá que Pombal está incluído aqui na 
normatismo que foi discutido e aprovado o salário que vem gente de janeiro 01/01 a 31/12 desse 
ano. Então está lá o pro- o salário de pedreiro igual de 70. Tá no edital aí aqui tem a normativa 
que foi que vem diz- dizendo as diretrizes do salário de cada um para esclarecer nesse sentido. 
Outra dúvida aqui é as sobre os ovos de Páscoa que estão sendo entregues nas escolas. 
Algumas mães nos procurou falam o seguinte minha filha está com um atestado de 30 dias. Eu 
fui perguntar se minha filha recebeu o ovo de pascoa, não recebe. Eu faltei à escola hoje. Motivo 
particular não fui não recebe o ovo. Mas como é que fica essa questão? Ela pode receber, mas 
assim as mães que conversaram comigo disse que não recebe. Na sequencia o presidente 
facultou a palavra ao vereador Marcos de Co0atiba Presidente Eu cumprimento Vossa 
Excelência e cumprimento os colegas vereadores, os amigos da galeria. cumprimentar aqui o 
nosso pastor Sivan, nosso amigo um Bin Telmo que nos acompanha todos os funcionários da 
casa, meu irmão Patrício ali, né? Na galeria dizer que é um prazer receber todos vocês aqui e 
agradecer a Deus pela oportunidade que estou tendo aqui nesse momento de defender sempre 
os interesses de nossa população. Presidente eu inicio o meu pronunciamento parabenizando o 
nosso prefeito Galego da Gavel pelos seus 100 dias de governo, né? Nós estivemos na 
entrevista coletiva do prefeito e dos seus secretários e me surpreendi porque nós fazemos parte 
da gestão, mas não ficamos sabendo de tudo. Mas ali foi 11 forma da gente realmente ter o 
conhecimento total do que foi feito nesses primeiros 100 dias, né? Todos os secretários 
participaram e A gestão está de parabéns, senhores vereadores, está de parabéns porque foram 
feitas muito mais muita coisa agora nesses 100 dias e muito mais será feito. Foram melhorias na 
infraestrutura da cidade, na educação, na saúde, na ação social, né? Foram melhorias 
relevantes. na agricultura. Nós vimos lá 31 açudos e barreiros foram construídos. Passagens 
molhadas foram restauradas, estradas estão sendo iniciadas, né? Então, parabenizar o prefeito, 
parabenizar todos os secretários, todas as equipes das secretarias por esse belíssimo início de 
governo e a gente torce que continue assim e cada vez melhorando, né? É isso que importa. A 
gestão está tão bem vereador Aí que a oposição está assim aí bem quietinha, não tem o que 
dizer brincadeira colegas mas senhores vereadores, eu estive conversando com o nosso prefeito 
porque há uma preocupação muito grande com a nossa zona rural pela pelo modo que as 
chuvas estão caindo, né? Poucas chuvas caíram em nossa cidade aqui no nosso território, uma 
hora chove 100 milímetro numa num numa determinada localidade em outra bem pertinho, não 
chove quase nada. Então nós temos aí 90% dos açudes e barreiros sem recarga ainda 
considerável na zona rural. As plantações. praticamente todas elas foram perdidas, né? Tem 
gente que já perdeu a plantação dois vezes, plantou em janeiro, plantou em março, perdeu todas 
dois só escapou o vereador Jandilson aquelas que estão na beira do rio ou que tem um grande 
açude que pode ali dar uma irrigada, mas o prejuízo é enorme na zona rural. O preço do gado 
está lá embaixo. O agricultor está sofrido e nós estamos preocupados com esse ano. Claro que 
tudo vereador Paulinho pode mudar do dia para a noite. Pode ser que a gente receba daqui para 
maio junho, um volume de chuvas ainda elevado e a gente espera e anseia por isso e tosse para 
que aconteça. Nós vamos orar, rezar, pedir a Deus para que isso aconteça, porque realmente 
estamos necessitando. Mas se não acontecer, se continuar da mesma forma que está os 
governos, eles vão ter que se preparar para um dos anos mais difíceis. na em nossa zona rural e 
aqui na zona urbana também. Então nós temos conversado com o galego. Ele já tem feito várias 
ações para o homem do campo, como recuperação de barreira, melhorias nas estradas e tal. 
Mas nós precisamos de uma ação para a questão hídrica, né? Nós estamos recebendo aí eu já 
ouvi falar do governo do Estado. Acho que várias cisternas. do município 80, né? Então o número 
aí passa das 200 cisternas do município 95, mas a previsão é que essas cisternas não encham 
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esse ano, porque já vão ser construídas no final de um inverno fraco e não vai ter as do 
município são rápidas é só montar, mas não vai ter só se for um milagre de encher elas esse 
ano. Então vamos ter uma questão hídrica do município e o município precisa se preparar para 
isso, porque nos outros anos nós tivemos água pro gado, tivemos água para as pessoas na zona 
rural, apenas algumas localidades tiveram problema. e esse ano parece que o problema é geral. 
Então deveremos tomar providência na questão dos carros pipas, né? Adquirir mais carro pipa o 
local e também na perfuração de poço artesiano, que é uma forma de se resolver o problema 
definitivo em algumas comunidades fechadas em algumas localidades em propriedades rurais e 
nós temos conversado com o galego sobre isso e ele disse que já está planejando ações. dessa 
forma para melhorar a situação do homem do campo. Então a gente pede que tudo melhore que 
caia chuva, mas as previsões não são boas. Nós a gente que vive no campo todo dia a gente 
olha aquele aplicativo do tempo A previsão de chuva é 10% 20% 15% Quando tem uma previsão 
de chuva de 60 para lá, vereador Jocelio aí disse que a previsão é pra de tarde. Aí a gente fica 
esperando de manhã, quando vira o dia quando vira a metade do dia, aí cai para 40 para 13. Aí 
passa uma chuva em Catolé do Rocha, outra em Piancó e some. Esse é um realmente um ano 
fraco de inverno até agora de chuvas que nos preocupa bastante. Mas nós que estamos aqui nos 
rumos do nosso poder municipal, tenho certeza que todos os vereadores dessa casa, que o 
prefeito que o vice-prefeito. Nós. Faremos de tudo para ajudar o homem do campo para ajudar 
as pessoas para que possa amenizar essa situação é assim. Por último presidente, eu quero 
aqui fazer uma cobrança. Já fiz isso ao nosso secretário de Infraestrutura Neto é que com aquela 
bela chuva que deu aqui em Pombal foi estreita, a chuva, mas deu 130 e poucos milímetros aqui 
em nossa cidade e acabou causando alguns transtornos em alguns bairros onde tinha a obra da 
prefeitura ou aquelas ruas mais. Mas é que tem as ladeiras, né? Em alguns bairros e acabou 
dando problema e lá na Rua João de Souza Leite lá nas casinhas ali na saída pra Patos é aquela 
rua da oficina de Zé dos Santos ali do lado, aquela primeira rua do bairro lá está com problema 
sério de infraestrutura. A água acabou levando a piçarra que tinha na rua e está intransitável e a 
gente está fazendo essa cobrança, uma parte não, eu tive acesso a menos na rua, já conversei 
com o Neto Paixão e por sinal, as máquinas estavam lá desde ontem, fazendo esses reparos 
dessas no caso foi as erosões da chuva, e por sinal, eu quero agradecer de público aqui a Neto 
Paixão pela limpeza de algumas ruas que já foram feitas, inclusive nas casinhas e também a 
limpeza do forção que me garantiu e está dando andamento até aquele menino que é o 
presidente lá da associação Zé Hilton comunicou isso também e com certeza essa rua também o 
João de Souza Leite é tá ne- ne- nesse rol de de serviços. Obrigado Celia Então nós solicitamos 
ao secretário e ele nos comunicou que será feito, né? como tem bastante serviço na cidade e 
está procurando atender todo mundo, mas que vai chegar lá nessa rua e vai ser feita a 
recuperação para que os carros, as pessoas, as bicicletas, motos transitem com facilidade. E 
hoje presidente, teremos daqui a pouco a votação do projeto de lei. que torna de utilidade pública 
a associação lá da Igreja Revelação, o qual nós recebemos o nosso pastor Alcivan com sua 
equipe aqui e aí será bastante grato para essa casa, porque nós daremos mais condição daquela 
associação receber recursos, buscar recursos e utilizar da forma que vem utilizando para o bem 
dos nossos cidadãos. Na sequência o presidente facultou a palavra ao vereador Paulo Tecidos 
que saudou a todos, cumprimentar aqui o senhor Alcivan, que é o pastor obrigado pela presença 
e a casa está à disposição. Nós trabalhamos para vocês mesmo. É o nosso trabalho. Os 
assuntos de hoje é falar sobre os 100 dias de governo, que Pela primeira vez houve uma 
apresentação de cada secretário. Ficou um pouco exaustivo, cansativo, mas foi muito bacana. 
Muito muito bacana porque Cada um mostrava mostrou. para população os internautas que 
acompanharam ao vivo. o trabalho de cada um no final. Ao final, já ficou um pouco cansativo e 
não apresentaram tudo o que tinha, como o caso do doutor Luciana como Nara esposa do 
galego. Alguns ficaram outros se apressaram, mas nós vimos do semblante de cada secretário 
uma vontade de trabalhar. um interesse, uma de- dedicação. e nós estamos vendo que a cidade 
vai estar em boas mãos. está crescendo cada vez mais e vai continuar crescendo, porque o 
trabalho continua e é o trabalho que dignifica o homem. Pombal o maior exemplo de trabalho foi 
Verissinho e essa gestão do galego da qual fazemos parte slogan é o trabalho continua. Na 
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sequência o presidente facultou a palavra ao vereador Fábio Queiroga que saudou a todos, em 
relação aos alvos da Páscoa as pessoas que não está com atestado 30 dias ou não vou não 
receber Já tive resposta aqui que não tem nada a ver isso aí não Se tiver uma pessoa com de 
atestado de 30 dias vai receber o ovo e quando terminar de entregar todas as crianças que está 
indo para a sala de aula para o colégio vai receber e a pessoa que não faltou e também vai 
receber certo. Está justificado aqui não à toa que o prefeito comprou 5000 ovos e tem 4000 e 
poucos alunos, na rede municipal tem essa informação agora pode ter ciente as pessoas que 
está de atestado ou que não vem para receber e vão receber também novamente e justificar que 
hoje não continuou dando os ovos porque Mano teve que viajar. A Secretária Mayene amanhã 
vai continuar fazendo a entrega dos ovos na nas escolas municipais é só para. Aqui o abraço ao 
pastor um amigo de meu pai de muitos anos na linha de veronês fez veronês muitos anos para 
parte seja bem-vindo nessa casa. e dizer a felicidade que a gente temos hoje no ideal clube, né? 
Juntamente com o vereador Edno, Paulo Tecido, Princesa, prefeito e Nara Primeira Dama e 
todas as pessoas da prefeitura está trabalhando lá a respeito da do Cras um e Cras 2 que hoje 
foi a feliz Páscoa da das pessoas da terceira idade que estão estava lá, tinha muito forró, muita 
alegria para as pessoas idosas até um forrózinho e dizer aquelas pessoas que está muito feliz 
por ele está ali no Cras um e dois, o prefeito muito bem feliz por fazer aquela grande festa para 
eles e na área que tem o maior amor e carinho a respeito de do Cras um e dois é um 
compromisso que a gente tem com os Pombalenses. Na sequência o presidente apresentou a 
ordem do dia e colocou para votação os projetos: ATA: Nºs: 017, 018, 019 e 020/2025. De 
autoria da Mesa Diretora. A qual foi aprovada por unanimidade de votos. PROJETO DE LEI : Nº. 
040/2025 de autoria do vereador Marcos Andrade da Silva. Que reconhece de utilidade pública a 
"Associação Beneficente em Revelação (ABEMR)" e dá outras providências. A qual foi aprovada 
por unanimidade de votos. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO: Nº. 001/2025 de autoria do 
vereador Jorismar da Silva Cardoso, que outorga o título de Cidadão Pombalense ao SR. Joel 
Ernesto Clara Gaslobo (CUBANO). A qual foi aprovada por unanimidade de votos. MOÇÃO: Nº. 
026/2025 de autoria do vereador Edno Dantas Pereira.  Ao Ministro do Tribunal de Contas da 
União, Augusto Nardes, pela brilhante palestra com Tema "Governança", proferida no evento II 
CONFEP. A qual foi aprovada por unanimidade de votos. MOÇÃO: Nº. 027/2025 de autoria do 
vereador Jandilson Vieira Feitosa. A Capela São João Batista e ao Terço das Santas Chagas, 
pela brilhante encenação da Paixão de Cristo realizada no dia 14 de abril. A qual foi aprovada por 
unanimidade de votos. Na sequencia o vereador Marcos Coatiba requereu que após ouvido o 
plenário fosse dada a segunda votação nos projetos, o presidente colocou para o plenário que 
concordou e ele colocou em segunda votação: PROJETO DE LEI : Nº. 040/2025 de autoria do 
vereador Marcos Andrade da Silva. Que reconhece de utilidade pública a "Associação 
Beneficente em Revelação (ABEMR)" e dá outras providências. A qual foi aprovada por 
unanimidade de votos. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO: Nº. 001/2025 de autoria do 
vereador Jorismar da Silva Cardoso, que outorga o título de Cidadão Pombalense ao SR. Joel 
Ernesto Clara Gaslobo (CUBANO). A qual foi aprovada por unanimidade de votos. Na sequência 
o presidente encerrou a sessão e marcou uma outra para o dia 15 de abril no horário regimental 
e para constar eu Taise de Sousa Mascena Gadelha, lavrei a presente ata que ao final será 
assinada por mim e pela mesa diretora desta casa de leis.
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